
 
 
 
 

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2024 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: Άμεση ενίσχυση του νοσοκομείου Δράμας και κάλυψη των κενών θέσεων σε ιατρικό προσωπικό και εργαζόμενους- 
Προκηρύξεις θέσεων ιατρών και νοσηλευτών με κίνητρα για τις άγονες περιοχές-Επέκταση του επιδόματος ΒΑΕ στο νοσηλευτικό 
προσωπικό 

 
Η κυβερνητική πολιτική υποβαθμίζει συνεχώς το ΕΣΥ για να ευνοήσει ιδιωτικά συμφέροντα. Αφήνει τα δημόσια νοσοκομεία χωρίς 

γιατρούς και προσωπικό  θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο την αποτελεσματικότητα και την ποιότητα της παρεχόμενης δημόσιας υγείας στη 
χώρα. Στις επανειλημμένες δραματικές εκκλήσεις-ερωτήσεις μας  για τα μεγάλα κενά και στο νοσοκομείο της Δράμας, που απειλούν την 
ομαλή λειτουργία του, προστίθεται  και το από 9-9-2024, εξαιρετικά επείγον έγγραφο της Διευθύντριας της Παθολογικής Κλινικής, που την 
χαρακτηρίζει όχι μόνο εξαιρετικά επισφαλή κλινική αλλά και τώρα πια επικίνδυνη”! 
     Είναι χαρακτηριστικό ότι σε πρόσφατη ανοικτή επιστολή που σας απηύθυνε ο Σύλλογος εργαζομένων στο νοσοκομείο της Δράμας, 
επισημαίνεται ότι η παθολογική, η μεγάλη κλινική με τις 52 κλίνες, που εφημερεύει καθημερινά καλύπτοντας υγειονομικά ολόκληρο το 
νομό και όχι μόνο και με πληρότητα που πολλές φορές ξεπερνά το 100%, έχει φτάσει να λειτουργεί σήμερα με μία μόνο μόνιμη παθολόγο 
που είναι και η διευθύντρια της κλινικής και με συνεχείς μετακινήσεις γιατρών από νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας. Επιπλέον, υπάρχει 
τεράστια έλλειψη ειδικευόμενων γιατρών που δυσχεραίνει την ήδη ασφυκτική κατάσταση. 
    Οι ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό στο Νοσοκομείο Δράμας φτάνουν το 50%! Εκτός από την Παθολογική Κλινική και η ΜΕΘ λειτουργεί 
με έναν μόνο μόνιμο γιατρό. Το νοσοκομείο διαθέτει έναν και μοναδικό ουρολόγο και έναν μοναδικό οφθαλμίατρο. Σε καμία δημόσια δομή 
της Δράμας δεν υπάρχει γαστρεντερολόγος, ενδοκρινολόγος, δερματολόγος. Κενές οι 5 από τις 7 θέσεις φυσικοθεραπευτών στο 
νοσοκομείο. Κενή παραμένει εδώ και τρία χρόνια η θέση ψυχιάτρου στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας Δράμας, η οποία δεν προκηρύσσεται. Η 
έλλειψη ειδικών παθολόγων επηρεάζει και τη λειτουργία του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών αλλά και τα Παθολογικά Εξωτερικά 
Ιατρεία. 
    Η Νοσηλευτική Υπηρεσία είναι επίσης υποστελεχωμένη και το νοσηλευτικό προσωπικό που έχει μέσο όρο ηλικίας τα 52 έτη, βρίσκεται 
σε κατάσταση επαγγελματικής εξουθένωσης. Υπάρχουν νοσηλευτές που τους οφείλεται κανονική άδεια τριών χρόνων και πρέπει στο θέμα 
αυτό να δοθεί κάποια λύση. Οι κενές οργανικές θέσεις τραυματιοφορέων στο Νοσοκομείο Δράμας ξεπερνούν το 50%, γεγονός που 
επιτείνει και τις μεγάλες αναμονές στα επείγοντα.  

Στην ίδια επιστολή τονίζεται ωστόσο ότι η φροντίδα που παρέχεται στους νοσηλευόμενους ασθενείς παραμένει σε υψηλά επίπεδα 
χάρη στην επαγγελματική ευσυνειδησία και αυταπάρνηση των γιατρών, των νοσηλευτών και του λοιπού προσωπικού που εργάζονται 
πέραν των δυνατοτήτων τους. 

Κατόπιν τούτων και με δεδομένο ότι η ενίσχυση του ΕΣΥ απαιτεί πράξεις και όχι αόριστες ή ανέξοδες υποσχέσεις,  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1.  Θα προχωρήσει άμεσα σε μαζικές προκηρύξεις ιατρικού προσωπικού για την κάλυψη των τεράστιων κενών στο νοσοκομείο 
της Δράμας, με βάση τα κίνητρα για τις άγονες περιοχές; Θα προκηρυχθούν  ταυτόχρονα και οι 9 κενές θέσεις ιατρών εσωτερικής 
παθολογίας όπως και οι κενές θέσεις των υπόλοιπων ιατρικών ειδικοτήτων; Σκοπεύει να επεκτείνει τα κίνητρα αυτά σε 
επικουρικούς γιατρούς και νοσηλευτές; 
 
2.  Θα προχωρήσει σε άμεσες προσλήψεις εργαζομένων στα νοσοκομεία; Πότε θα εντάξει τους εργαζόμενους των νοσοκομείων 
στα ΒΑΕ σύμφωνα και με το σχετικό πόρισμα της αρμόδιας επιστημονικής επιτροπής του Υπουργείου Εργασίας; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
 

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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13

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:10'




